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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 12 ª DO ANO DE 2013. 

 

 

 

Aos doze (12) dias do mês de agosto (08) de dois mil e treze (2013), 
às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 
Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 
(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), José 

Ailton Cardoso Boca (Boca) e Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque). Ausente o Vereador Wagner Vieira França (Waguinho). 
Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
da presente Sessão e deu boas vindas a todos após um pequeno 

recesso. Na ausência do 1º Secretário o Presidente (Teté) convidou 

o 2º Secretário, Vereador Luis Cláudio (Bodoque), para proceder a 
leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem 
ressalvas. Chegando ao Plenário o Vereador Waguinho assumiu 

seu lugar a Mesa principal. Em seguida o Presidente convidou a 

todos para a execução do Hino Nacional e do Hino do Município. 
Logo após, fez a leitura de um texto bíblico, salmos, capítulo 145, 
versus 8, “O Senhor é bondoso e compassivo, lento para o castigo e 
cheio de amor”. Dando continuidade convidou o Pastor Luis Carlos 

que sempre comparece as Sessões desta Casa para trazer uma 
palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente (Teté) 
apresentou para os Vereadores uma Moção que a Câmara de 

Apiacá, através do Vereador Paulo Cesar de Oliveira, confere a ele, 

Presidente da Câmara de São José do Calçado e em especial ao 
Vereador Sebastião Natal Gonçalves pelo imensurável esforço, 
empenho e dedicação no atendimento ao Leandro em apoio aos 
familiares demonstrando companheirismo e grande amor ao 

próximo neste momento de fragilidade. O Vereador Natal 
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esclareceu que esse Vereador, mais conhecido como Paulinho 
Gurubéia, passou por uma situação muito triste, pois perdeu dois 

filhos em um acidente e agora o outro filho teve que amputar uma 
perna também por causa de um acidente, considera lastimável o 

momento pelo qual ele está passando, porém tem muita fé e tem 
certeza de que ele irá vencer. Leitura de diversos informativos do 
Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento dos 

seguintes programas: - PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA 
FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 06/2013, R$ 4.660,13; - 

PAGAMENTO DE SAÚDE BUCAL, comp. 06/2013, R$ 6.690,00; - 
TETO MUNICIPAL REDE SAÚDE MENTAL, comp. 07/2013, 

R$43.724,83; - TETO MUNICIPAL DA MÉDIA E ALTA 
COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp. 

07/2013, R$ 47.221,59; - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, 
comp. 06/2013, R$ 25.650,00; - CEO –CENTRO DE 
ESPECIALIDADES ODOTOLÓGICAS, comp. 06/2013, 

R$8.250,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp 06/2013, R$ 28.520,00. 

Ofício da Câmara dos Deputados informando recursos do 
orçamento da União pagos ao Município de janeiro a maio de 
2013, valor R$ 1.236.272,34 (hum milhão, duzentos e trinta e seis 

mil, duzentos e setenta e dois reais e trinta e quatro centavos). 
Comunicado nº CM176732/2013, do Ministério da Educação 
informando a liberação de recursos financeiros destinados a 
garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA, 

R$2.540,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO 
FUNDAMENTAL, R$5.352,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – 
CRECHE, R$ 3.760,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA, 

R$43,20 – PNATE, R$342,85; - PNATE, R$1.199,98; - PNATE, R$ 

2.871,38. Comunicado nº CM191191/2013, do Ministério da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal 

de São José do Calçado; - QUOTA, R$22.842,85. Of. PGM 
056/2013 do Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu 
Pereira, encaminhando as Leis abaixo relacionadas devidamente 
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sancionadas pela Prefeita Municipal: - nº 1.805/2013, “Autoriza o 
Chefe do Poder Executivo Municipal através da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e da Secretaria Municipal de 
Saúde a conceder ajuda de custo para aquisição de óculos e 

despesas com funerais a pessoas de famílias carentes e dá outras 
providências”;  - nº 1.806/2013, “Altera a Lei nº 1747/2012, que 
Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a desenvolver 
Programa Minha Casa Minha Vida(PMCMV), estabelecido pela Lei 

Federal nº 11.977/2009, alterada pela Lei 12.424/2011”; - nº 
1.807/2013, “Estabelece normas de proteção do patrimônio 

cultural do Município de São José do Calçado, cria o Conselho 
Municipal do Patrimônio Cultural e cria o Fundo Municipal de 

Cultura”; - nº 1.808/2013, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo 
Municipal a concessão de subvenção social”; - nº 1.809/2013, “ 
Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 
de 2014 e dá outras providências”. Of. PGM 059/2013 do 
Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, 

encaminhando as Leis abaixo relacionadas devidamente 

sancionadas pela Prefeita Municipal: - nº 1.810/2013, “Dispõe 
sobre a proibição de realização de concurso público, no âmbito do 
município de São José do Calçado/ES, para fim exclusivo de 

formação de cadastro de reserva”; - nº 1.811/2013, “Autoriza a 
Chefe do Poder Executivo Municipal a instituir o Programa de 
Vacinação contra brucelose – área de sanidade animal 
mencionada e dá outras providências”; - Lei Complementar nº 
003/2013, “Altera a redação do art. 2º da Lei Complementar nº 

001 de 18 de janeiro de 2013, que dispõe sobre a criação do cargo 

de presidente da comissão permanente de licitação e dá outras 
providências”. Os Poderes Executivo, Legislativo e a Cavil 
convidam para as festividades comemorativas da Festa de Agosto 

e 53ª Expocavil nos dias 14 a 18 de agosto de 2013. Of. Nº 
388/2013, da Prefeita Municipal informando que o Líder do 
Governo nesta Casa de Leis é o Vereador Benedito Borges de 
Souza. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo nº 
048/2013, de autoria do Vereador Boca, outorgando Moção de 

Congratulações à Senhora Maria Dolores Pimentel de Rezende. O 
autor do Projeto esclareceu que a Senhora Dolores, a embaixadora 
calçadense já representou Calçado em diversos Países e agora foi 
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convidada a ir para a França, disse que achou isso muito 
importante uma pessoa de nossa cidade que estará nos moldes da 

educação internacional nos representando em Paris. O Vereador 
Almir (Nel Lima) lembrou que há duas ou três décadas Calçado 

era conhecido no Estado e no Brasil como celeiro da cultura, pois 
tinham vários calçadenses em destaque a nível estadual e federal 

e hoje a Dolores é uma das últimas remanescentes que está 
elevando a estima e o nome de São José do Calçado a nível 

nacional e agora internacional, por isso parabeniza não só a 
homenageada como também o autor do Projeto. O Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) lembrou que a maioria dos Vereadores foram 
alunos da Dolores e são conhecedores da sua capacidade. Todos 

os Vereadores parabenizaram o autor do Projeto e consideraram a 
Srª Dolores merecedora da homenagem. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 089/2013 de autoria do 
Vereador Boca, solicitando a Casa que envie ofício a Exmª 
Prefeita Municipal no sentido de voltar a transportar os 

funcionários da área de saúde, simplesmente conforme era de 

costume.  Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
085/2013, de autoria dos Vereadores Benedito (Dito) e 
Waguinho solicitando a Exmª Srª Prefeita Municipal que 

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação realizem 

uma única festa junina na sede do município com a participação 
de todas as escolas municipais da sede durante um final de 
semana (sexta e sábado). O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) 
sugeriu que seja uma festa comunitária, onde as entidades do 

município também possam montar suas barracas. O Vereador 
Almir (Nel Lima) disse que esta festa deveria ter uma data bem 
marcada para constar no calendário festivo e todos os anos poder 
ser realizada na mesma data, bem como não entrar em conflito 

com outras festas tradicionais já que a intenção é realizar uma 

festa grande. Aprovado por unanimidade. O Vereador Benedito 
(Dito) apresentou os seguintes requerimentos a Exmª Srª 
Prefeita Municipal: 1) nº 086/2013 solicitando que juntamente 
com a Secretaria Municipal de Obras providencie para que seja 

feita faixa de pedestres nos seguintes locais do nosso Município: - 
ao lado da agência local do Banestes até a loja Contrutel; - ao lado 
da agência local do Banestes até o Armarinho Sol de Verão; - em 
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frente a agência local da Caixa Econômica Federal; - em frente a 
Drogaria Medina; - em frente aos Correios e Telégrafos; 2) nº 
087/2013 solicitando a mesma que providencie a construção de 
uma quadra de esportes na Praça Waldir José de Souza, onde está 

construída uma pista de skate e que seja feito um projeto de 
paisagismo da praça; 3) nº 088/2013 solicitando a mesma que 

providencie junto a Secretaria Municipal de Administração a 
designação de um funcionário efetivo para ocupar o lugar do 

funcionário Hiram que se aposentou recentemente no DETRAN; 4) 
nº 090/2013 solicitando a aquisição de jogos de estofados para a 
Capela Mortuária Elpídio Diogo, para proporcionar melhor 
conforto aos familiares e amigos que a noite se despedindo de seus 

entes queridos. Todos os requerimentos acima mencionados 
foram aprovados por unanimidade. O Vereador Nel Lima 
lembrou que na última Sessão desta Casa apresentou um 
requerimento pedindo ao Chefe do DETRAN que fizesse um estudo 
do reordenamento do trânsito de São José do Calçado e em 

resposta o Diretor Técnico do DETRAN, Sr. Tacilio Deoci da Rocha, 

enviou resposta informando que a Prefeita Liliana já havia 
solicitado oficialmente ao DETRAN esse estudo e já enviaram uma 
equipe ao Município que fez análise e atualmente estão em fase de 

planejamento para o atendimento e tão logo esteja pronto para o 

atendimento informarão a Prefeitura a data para início dos 
trabalhos. Requerimento nº 091/2013, de autoria do Vereador 
Luis Cláudio (Bodoque) solicitando a Prefeita Municipal que 
providencie a construção de uma passarela para pedestres no 

trecho entre a borracharia do Muruci até a entrada do Polo 

Residencial Dr. Jorge Ourique, ambos localizados na Rodovia 
Estadual Dr. Edu Batista que liga o nosso Município a Bom Jesus 
do Norte. Aprovado por unanimidade. Palavra franqueada. Com 
a palavra o Vereador Waguinho parabenizou aos organizadores e 
moradores do Distrito do Divino Espírito Santo e do Distrito de 
Alto Calçado pela excelente festa realizada nos Distritos. Na 
sequência das falas usou a palavra o Vereador Boca que pediu a 
Casa que encaminhe votos de pesar aos familiares do Sr. Pedro 

Teixeira, e considera que calçado perdeu um dos seus grandes 
escritores. Falou também sobre reportagens transmitidas pela 
televisão a respeito da situação dos hospitais de nosso País, 
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pessoas morrendo nos corredores e isso lhe chamou a atenção 
para falar mais uma vez a respeito do Hospital de Calçado e 

convidou a todos os Vereadores para fazerem uma visita ao 
Hospital São José e poderem sentir o drama mais de perto. O 

Hospital de Mimoso também está fechando, era considerado como 
hospital de referência e hoje está perdendo sua potencialidade e as 

pessoas estão vindo para o Hospital de Calçado. Sua preocupação 
é que falte atendimento no futuro, por isso vem pedir que todos os 

Vereadores ajudem o Hospital porque se cruzarem os braços 
podem perder muitos recursos e o hospital também pode acabar 

fechando, hoje já está faltando recurso alimentar e material 
cirúrgico, os médicos querem atender porém, está faltando 

material para eles trabalharem. Sugeriu ao Presidente que façam 
uma matéria junto a um jornal de circulação na região para levar 

ao conhecimento da população o trabalho que está sendo feito por 
esta Casa para ajudar o Hospital São José. Comentou ainda que 
necessitam buscar recursos no Governo Federal e na próxima 

Sessão desta Casa apresentará uma matéria para ser 

encaminhada ao Tribunal de Contas solicitando a eles que deem 
uma viabilidade de fazer essa viagem a longa distância porque não 
tem condições de um Vereador viajar para Brasília com uma diária 

de R$250,00 (duzentos e cinquenta reais). Usando a palavra 

franqueada o Vereador Dito após cumprimentar a todos 
agradeceu a Deus por mais esta oportunidade de poder estar mais 
uma vez nesta Casa de Leis, também parabenizou a Comissão de 
Festa do Distrito do Divino Espírito Santo e do Distrito de Alto 

Calçado pela abençoada festa realizada nos Distritos. Se colocou a 

disposição para ajudar na luta para conquistar recursos para o 
Hospital São José. Comentou que a partir de hoje sendo líder do 
Governo está nesta Casa para ajudar, seja qual for o problema, 

embora todos tenham acesso livre ao Executivo. Dando 

continuidade a palavra franqueada o Presidente concedeu a 
mesma ao Vereador Nel Lima que fazendo uso pediu ao 
Presidente que encaminhe votos de pesar aos familiares do Sr. 
Pedro Teixeira, Carrinho Nunes, Ana Montovani, Ciro Ventura, 

João Canudo e o Sr. Francisco, mais conhecido como Santo, 
porém irá fazer um levantamento e passará para a Secretaria da 
Casa providenciar os ofícios. Comentou que cada um dos 
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Vereadores recebeu uma ficha de inscrição do Instituto Tiradentes 
para participarem de um simpósio e nesse material tem um 

gráfico com uma pesquisa “Qual o Vereador mais atuante no 
município de São José do Calçado?” e veio em azul o Vereador 

Durepox, em vermelho o Vereador Dito, amarelo o Presidente 
Vereador Teté e depois veio Vereador 4, Vereador 5, Vereador 6, 

Vereador 7, Vereador 8 e Vereador 9. Em sua opinião esse 
Instituto está colocando os Vereadores como bois que usam brinco 

para serem identificados. Por isso vem questionar a idoneidade 
desse Instituto. Sendo assim, pediu ao Presidente que 
encaminhe um ofício a esse Instituto solicitando ao mesmo que 
explique a esta Casa qual a metodologia utilizada para fazer esse 

gráfico de qual o Vereador mais atuante do município de São José 
do Calçado e como foi feita essa pesquisa, demonstrando através 

de documentos porque não tomou conhecimento de nada por isso 
vem pedir oficialmente que esse instituto prove para esta Casa que 
esteve em Calçado e fez essa pesquisa, mostrando os resultados 

documentais a esta Casa de Leis. O Instituto precisa informar 

quem são os Vereadores que estão representados por número e o 
que significa esse outro número que está na frente. O Presidente 
(Teté) relatou que nunca levou a sério essa pesquisa feita por esse 

Instituto, porque em cada ano se encontra em uma posição, em 

sua opinião eles estão vendendo um pacote para que o Vereador 
pague para receber esta medalha. O Presidente (Teté) se 
comprometeu enviar o ofício ao Instituto a fim de sanar as dúvidas 
do Vereador. Agradeceu a presença de todos. Agradeceu a Deus 

por mais este trabalho realizado. Informou que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia 26 de agosto, numa segunda-feira, 
às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a relatar, 
encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira 

França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
  


